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第１５回南島原市農業委員会総会会議録 

 

 

１ 開催日時  令和４年９月２７日（火）午後２時００分～午後２時５３分 

 

２ 開催場所  ありえコレジヨホール２階会議室 

 

３ 出席委員 

 （農業委員） 

       １番 太田香代子  ２番 廣瀨博一   ３番 伊﨑美代子  ４番 木下勝徳 

       ５番 小川一英   ６番 植木健太郎  ９番 中野裕二  １０番 本多利任 

      １１番 山下勝也  １２番 山﨑伸吾  １３番 寺田健蔵  １４番 水田 勇 

      １６番 金子初夫  １７番 馬場正国   会長 中川繁憲 

 （農地利用最適化推進委員） 

      １９番 吉岡長久  ２０番 田中芳邦  ２１番 野原重光  ２２番 中山秀樹 

      ２３番 田中八郎  ２４番 本多正敬  ２５番 増田孝徳  ２８番 末吉秀明 

      ２９番 神﨑好史  ３１番 石橋浩昭  ３２番 石橋浩昭  ３３番 山口俊一 

      ３４番 松尾和昭  ３６番 末續公徳  ３７番 原田久也  ３８番 岡田裕弥 

      ３９番 浅田修弘  ４０番 柴内成世  ４２番 本多晋介  ４３番 宮崎 努 

      ４４番 山本敏晴  ４５番 宮崎陽一  ４６番 相良栄一郎 ４７番 本田勝彦 

      ４８番 飛永敏博 

 

４ 欠席委員 

 （農業委員） 

       ７番 楠田耕三   ８番 平 光正  １５番 中村修治 

 

 （農地利用最適化推進委員） 

      ２６番 北岡新市  ２７番 内田一郎  ３０番 中村康弘  ３５番 寺田俊秀 

      ４１番 三宅東英 

 

５ 議事録署名委員 ９番 中野裕二  １２番 山﨑伸吾 

 

６ 事務局出席者  松尾 強  山本忠介  本多 守  円口智仁  塩田一幸  山口朋子 

 

[ 日  程 ] 

議案第６３号  農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第６４号  農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第６５号  農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第６６号  農用地利用集積計画の決定について 

議案第１９号  農用地利用配分計画（案）に係る意見について 
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そ の 他  ・農地法第１８条第６項の規定による通知について 

       ・使用貸借を解約した旨の通知について 

       ・農地転用許可不要案件届出について 

 

事務局（○○） ただいまから第１５回南島原市農業委員会総会を開催いたします。 

    本日は、７番楠田委員、８番平委員、１５番中村委員、２６番北岡推進委員、２７番内田推進

委員、３０番中村推進委員、３５番寺田推進委員、４１番三宅推進委員から欠席の届けがあって

おります。出席農業委員数は１５名で過半数には達しておりますので、総会は成立しております。 

    会議規則第５条の規定により、会長が議長となり議事を進行いたしますので、よろしくお願い

いたします。 

議 長 皆さん、改めまして、こんにちは。 

    本日は、第１５回南島原市農業委員会総会ということでご案内申し上げましたところ、皆様に

は大変お忙しい中ご出席いただき、ありがとうございます。 

    先般の台風１４号は、事前情報で経験したことがないような暴風、高波、高潮、記録的な大雨、

特別警報級の台風と気象庁より発表されていましたので大変心配しておりましたが、市内では目

立った被害もなく、安堵しております。台風も大型化、勢力は大きくなっており、台風対策も農

業者にとっては大変な作業だったと思います。 

    また、朝晩はだいぶしのぎやすくなってまいりましたが、秋の農繁期に入り、野菜の植付けや

稲刈りの作業等なども始まっており、皆さんも大変お忙しい毎日を過ごされていると思っており

ます。 

    さて、農地パトロールにつきましては、既に終了して事務局に提出をしていただいている委員

さんもおられますが、まだ調査中の委員さんもおられると思います。まだまだ日中は暑い日が続

いておりますので、熱中症など気をつけてお願いいたします。 

    今後、調査していただいた農地利用状況結果を踏まえて、農地の利用最適化推進に努めてまい

りますので、皆様のご協力、よろしくお願いいたします。 

    また、１５日の農業者年金加入推進特別研修会に参加された委員の皆様、大変ご苦労さまでご

ざいました。 

    本日はご案内のとおり、総会終了後午後３時から地区別研修会を長崎県農業会議の荒木事務局

長に進行をお願いしておりますので、最後までよろしくお願いいたします。 

    それでは、事務局から農業委員１８名中、出席委員現在１５名と報告があり、総会開催に必要

な過半数には達しておりますので、総会が成立することを宣言いたします。 

    議事録署名人に９番中野委員、１２番山﨑委員を指名し、ただいまから議案の審議に入らせて

いただきます。 

 

    それでは、議案第６３号 農地法第３条の規定による許可申請について 番号１より、事務局

より説明をお願いします。 

事務局（○○） それでは、私から、議案第６３号 農地法第３条の規定による許可申請書について説

明いたします。２ページをお願いいたします。 

    今月は、贈与が２件、６，８５０平米です。売買が１件、合計の２，４５９平米となっており

ます。 

    それでは、議案のほうを朗読させていただきます。 
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    （議案第６３号 番号１～３を朗読） 

    以上、農地法第３条の許可基準の農地法第３条第２項第１号の農地取得後全ての農地等の耕作

を効率的に行うと認められないもの、第４号の農作業に常時従事すると認められないもの、第５

号の下限面積を下回る場合及び第７号の周辺の地域における効率的かつ総合的な利用に支障を

生ずるおそれがあると認められる場合ですが、全ての許可基準を満たしているものと思われます。

以上でございます。 

議 長 説明が終わりましたが、農地法３条の許可申請についても現地の調査を踏まえて審議しなさい

ということになっておりますので、まず１番、２番の案件は有家の案件でありますが、１番のほ

うの住所は布津でありますが、布津、有家の皆さん、いかがでしょうか。 

    （「問題ありません」との声） 

議 長 よろしいですか。 

    有家の委員さん、いかがでしょうか。 

    （「問題ありません」との声） 

議 長 よろしいでしょうか。 

    （「はい」との声） 

議 長 次に、３番は加津佐の案件ですが、加津佐の委員さん、いかがでしょうか。 

    （「問題ありません」との声） 

議 長 よろしいでしょうか。 

    皆さんから何かご意見等はございませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 意見がないようですので、申請どおり許可することに異議ありませんか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認め、よって、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

    次に、議案第６４号 農地法第４条の規定による許可申請について 番号１より、事務局より

説明をお願いします。 

事務局（○○） それでは、３ページをお願いします。 

    議案第６４号 農地法第４条の規定による許可申請書について説明いたします。 

    番号１、深江町の○○、場所が布津町○○、地目が畑、地積が５１１平米になっております。

申請の目的ですけれども、一般個人住宅を現在借り家住まいのため、持家を建築したいというこ

とでございます。 

    本案件の農地区分は、市街化の傾向が著しい区域に近接する区域内にある農地の区域その規模

が１０ｈａ未満に該当いたしますので、第２種農地と思われます。申請面積５１１㎡です。盛土・

切土は行わず、コンクリート舗装を行います。なお、道路との接続部分が傾斜しているため、２

３．６平米を進入口として設置されます。一般個人住宅、木造平屋建ての建築面積１５０．７１

平米です。雨水は、溜め枡を経由して水路へ放流予定となっております。汚水・雑排水につきま

しては、合併浄化槽を経由して、同じ水路へ放流予定です。資金につきましては、自己資金によ

り賄われます。以上でございます。 

議 長 この案件の現地調査の結果を○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。９月２２日の午前に、有家町の○○委員さん、布津町の○○委員さ

んと事務局３名で調査に行ってまいりました。場所は、国道２５１号を有家から布津方面へ行き
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ますと、左側に市営○○団地があります。その先に美容室がありますが、そこを海側に折りて約

３０ｍ下ったところ。海側が旧島原鉄道の線路跡地です。排水に関しましては、その線路と住宅

の間に側溝が流れておりまして、排水に関しては問題ないと。家の立地で、写真の左側が農地に

なっていますが、最低でも３ｍ５０㎝以上離れていますので、これも問題ないと思って見てまい

りました。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

議 長 現地調査員からの報告ですが、同行されました○○番○○委員からのご意見等ありませんか。 

○○番○○委員 ○○番布津の○○です。先ほどの○○委員さんの申されましたとおり、何ら問題なか

ったと思われます。審議のほど、よろしくお願いします。 

議 長 ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ありませんか。 

    ○○番○○委員。 

○○番○○委員 ○○番○○です。ちょっと聞きたいのですけれども、この住宅の転用の場合５００平

米以下ということと思っていたのですけれども、５１１平米ですけどいいのですか。 

議 長 一般住宅はおおむね５００平米以下ということですね。○○委員が言われたとおりで。その高

低差があるため、２３．６９平米を進入路として利用するということではないかと思っておりま

す。事務局のほうから何かありませんか。 

事務局（○○） 今、会長のほうから説明していただきましたけれども、進入路の部分につきましては、

転用面積の別建てで考えていいということですので、ここの２３．６平米を進入口というふうに

なっています。この分はその５００平米の内数には入らないということで、県のほうからの指針

が出ております。以上でございます。 

議 長 よろしいでしょうか。 

○○番○○委員 はい。 

議 長 ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 ご意見がありませんので、許可相当と認めることでよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認め、よって、許可相当として県へ進達いたします。 

 

    次に、議案第６５号 農地法第５条の規定による許可申請について 番号１より、事務局より

説明をお願いします。 

事務局（○○） それでは、議案第６５号 農地法第５条の規定による許可申請書について説明いたし

ます。 

    ４ページをお願いいたします。 

    番号１、深江町の○○から深江町の○○株式会社、土地は、深江町○○、地目が畑、地積が３

３平米です。転用の目的は管理用道路です。隣接の太陽光発電施設を既に設置してあり、こちら

の申請地を譲り受けて、管理用道路を設置したいということでございます。権利の内容につきま

しては、売買で、時期は許可あり次第、期間は永久となっております。 

    本案件の農地区分につきましては、中山間地域に存在する農業公共投資の対象となっていない

小集団の生産性の低い農地に該当いたしますので、第２種農地と思われます。管理用道路面積３

３平米です。今回、隣接の雑種地にある太陽光発電施設とその土地の所有権取得するに当たり、

管理用道路が必要になったためです。申請地を盛土整地し、東側の隣接地の境はのり面保護いた

します。雨水は自然流下となっております。汚水・雑排水は、発生いたしません。資金について
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は、自己資金により賄われます。以上でございます。 

議 長 この案件の現地調査の結果を○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。ここも２２日の午前に、有家町の○○委員さんと深江町の○○委員

さん、そして事務局３名で調査をしてまいりました。場所は、国道５７号沿いの雲仙から島原方

面へ下っていきますと、途中に○○という重機屋さんが右側にあります。その次が、もう太陽光

でございまして、その太陽光の管理用道路として利用したいということでした。その太陽光の下

に側溝が流れておりまして、雨水は、自然流下で、側溝に流れていくので問題ないと思います。

ただ、このちょうど斜め下側に農地がございまして、そこの石積みがちょっと見た感じ弱かった

みたいでしたので、そこをもうちょっとその農地の方と話し合いながら、きちんと石積みをして、

重みが、今、雨量が多いのでそっちへ行かないようにという指導をしてきました。何ら問題ない

と思いますが、皆様のご審議のほどよろしくお願いいたします。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されました農業委員の○○番○○委員からのご意見等あ

りませんか。 

○○番○○委員 ○○番○○です。今、○○委員が言われたとおり、下のほうに石積みがちょっと弱か

ったので、とにかく下のほうに水が行かないようにということをお願いしてまいりました。以上

です。 

議 長 隣接する農地との協議をしてくださいということでお願いをしてきたということです。 

    ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 ご意見がありませんので、許可相当と認めることでよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認め、よって、許可相当として県へ進達いたします。 

 

    次に、番号２について、事務局より説明お願いします。 

事務局（○○） それでは、５ページをお願いいたします。 

    番号２、北有馬町の○○から福岡市の○○株式会社さんへ、土地が北有馬町○○、地目が畑、

地積が３，９４１平米です。転用の目的、太陽光発電施設になります。こちらが、パネルを３６

０枚設置し、出力４９．５ｋｗのものを設置したいということでございます。権利の内容につき

ましては売買で、許可後直ちにということでございます。期間は永久となっております。 

    本案件の農地区分は、中山間地域に存在する農業公共投資の対象となっていない小集団の生産

性の低い農地に該当しますので、第２種農地と思われます。転用面積が３，９４１平米です。太

陽光発電施設の建設の設置面積が６０５．６平米です。先ほども言いましたが、パネルは３６０

枚、パワーコンディショナーを１０台設置します。太陽光発電の周囲には高さ１．５ｍのフェン

スを設置し、設置面積全体は約１，４５０平米となります。敷地を整地して土砂の流出を防ぎま

す。雨水は、基本、自然流下ですが、敷地内に集水浸透枡を設置し、できるだけ申請地内で浸透

するよう工夫していくということでございます。汚水・雑排水については発生いたしません。資

金につきましては自己資金によって賄われます。以上でございます。 

議 長 この案件の現地調査の結果を○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。９月２２日午後より、○○、○○委員、そして加津佐の○○委員、

事務局４名で現地を確認してまいりました。北有馬小浜線を上っていきますと、加津佐雲仙線の

国道と合流しますが、そこを左折しまして、２００ｍぐらい行ったところに○○がございまして、
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そこを今度左折して２００ｍぐらい行くと現場がありました。ここは、荒廃農地で、なかなか確

認が難しかったのですけれども、２段になっており、のり面も結構高くて、ここの雨水とか何と

かも、山の境界のところが一番頂上というところで、流水はあまりないのかなと思っています。

また、その集水枡、浸透枡を１２個、６０㎝掛け６０㎝掛け５０㎝を設置して、水の流出を防ぐ

ということでしたので、どうにか処理できるのではないかということで見てまいりましたけれど

も、審議のほどよろしくお願いします。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されました○○番○○委員からのご意見等ありませんか。 

○○番○○委員 ○○番○○です。先ほど○○委員から言われたとおり、まだ畑にはありますけれども

山のような状態であります。あと、浸透枡が６０㎝、６０㎝、５０㎝の大きさで雨水に対して大

きさはどうかなとは思ったのですけれども、設計上そういうふうになっている。道路には側溝自

体ないところですので、あとは自然に流れると思います。あと、断面とか高低差の資料を出して

ほしいということを事務局からされていました。計画に対しましては問題ないと思います。 

議 長 これだけの面積でありますが、集水枡を１２か所設けるということでありますが、傾斜の上は、

あまり効果はないと思いますけれども、傾斜の下のほうに関しては、それで大丈夫かなと危惧す

るところでありまして。もう少し傾斜の一番低いところに大きい溜枡、沈下槽を造って、浸透枡

等を設置したほうがいいのではないかと、お願いをしたつもりでありました。そうしないと、こ

の辺には側溝が全然ないわけですね。もし溢れたら、道路を川のように流れる状況で、下のほう

には民家もありましたので、そういうお願いをしたほうがいいのではないかと思っておりますけ

れども、いかがでしょうかね。 

事務局（○○） 今、会長が言われたとおり、浸透枡の大半は上段に多く設置するようになっておりま

す。下は進入路になっていまして、ここの部分は下に流れてくるのではなかろうかと。それで、

一番低いところに集水枡を設置したほうがいいのではないかということですが、私もそう思って

おりますので、行政書士を通して、しっかりとお願いしたいと思っております。以上です。 

議 長 ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ほかにありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 よろしいでしょうかね。 

    そういうことで、ご意見がありませんので、許可相当と認めてよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認めます。この案件は３，０００平米以上の転用許可申請であり、長崎県農業会議

に諮問することとなっておりますので、許可相当として長崎県農業会議に諮問することとし、そ

の後、県農業会議の意見を付して進達いたします。 

 

    次に、番号３について、事務局より説明お願いします。 

事務局（○○） それでは、６ページをお願いします。 

    番号３、南有馬町の○○から南有馬町の○○へ、南有馬町○○の一部、地目が畑、地積が１，

３３７平米のうちの４９９平米であります。転用の目的が中古車販売展示場。現在、自動車整備

業を営んでおり、中古車販売展示場として利用したいということでございます。なお、備考欄に

ありますとおり、隣接の○○につきましては、現在宅地の９９．３５平米になりますが、こちら

に店舗を構えていて、一体利用ということでございます。権利の内容につきましては賃借権で、

令和５年１月１日から。期間は１０年間となっております。 

    本案件の農地区分は、おおむね１０ｈａ以上の規模の一団の農地の区域内にある農地に該当し
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ますので、第１種農地と思われますが、居住する者の日常生活上または業務上必要な施設で集落

に接続して設置されることから、例外規定に該当すると思われます。 

    中古車販売展示用地の面積は４９９㎡です。最大１．５ｍの切土を行い整地し、土留め工事と

擁壁、こちらは石積みになりますけれども、そちらを行い、土砂の流出を防ぎます。雨水につき

ましては、基本、北側にある県道のほうの道路側溝のほうへ放流予定となっております。汚水・

雑排水については発生いたしません。資金につきましては借入金により賄われます。以上でござ

います。 

議 長 この現地調査の結果を、○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。２２日の午後２時５０分ぐらいから、私と北有馬の○○委員、それ

に○○委員さんと事務局３名で見てまいりました。場所は、○○が東側にありますが、それから

大体１ｋｍぐらい県道山口南有馬線を加津佐方面に走ったところです。現場は１枚の畑を大体５

畝ぐらい切土して、砂利舗装をして、中古車の展示場を造るということで、高さも道路並みに下

げるということで、排水も道路側溝がありますので、これに流れるということで、別に問題はな

いのではないかなと見てまいりました。ご審議のほど、よろしくお願いします。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されましたのは○○委員さんでなく、○○委員ですか。 

○○番○○委員 はい。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されました○○番○○委員からのご意見等ありませんか。 

○○番○○委員 ○○番○○です。今、○○委員から説明がありましたとおり、何ら問題はないと思い

ます。この建物がある中にトイレなども完備してありますので、そちらを利用するようなことを

本人が申しておりましたので、何ら問題はないと思います。審議のほど、よろしくお願いいたし

ます。 

議 長 ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 ご意見がありませんので、許可相当として認めることでよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認め、よって、許可相当として県へ進達いたします。 

 

    次に、番号４について、事務局より説明お願いします。 

事務局（○○） それでは、７ページをお願いします。 

    番号４、加津佐町の○○、長崎市の○○から加津佐町の有限会社○○へ、加津佐町○○と○○

です。どちらも地目が田で、合計が１，８２０平米となります。転用の目的は、冷蔵庫と駐車場

にするということです。現在、隣接地で青果加工販売業を営んでおり、販売期間の延長を図るた

め冷蔵庫を設置したい。または、会社用の車と従業員用の駐車場を整備したいということでござ

います。権利の内容につきましては売買で、許可あり次第、期間は永久となります。 

    本案件の農地区分は、おおむね３００ｍ以内に○○がありますので、第３種農地と思われます。

申請地を最高１ｍ盛土し、擁壁を設置して土砂の流出を防ぎます。冷蔵庫、平屋建て、建築面積

が５４０平米です。駐車場は、アスファルト舗装になっております。会社用の２台と従業員用１

４台分を確保するということでございます。冷蔵庫の雨水につきましては、集水枡を経由して、

水路へ放流予定です。その他の雨水につきましては、新設されるＵ字溝を経由して、同じ水路へ

排水、放流予定となっております。汚水・雑排水については発生いたしません。資金については

自己資金により賄われます。以上でございます。 
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議 長 この案件の現地調査の結果を、○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。これも２２日の午後３時２５分ぐらいから、私、○○委員、それに

加津佐の○○委員と事務局３名で見てまいりました。場所は、○○からもう直線ですけれども１

００ｍぐらいのところです。それで、１ｍぐらい盛土して、今の駐車場と同じ高さにして、一体

利用できるようにするということです、境目に用水路があり、その用水路は、掃除とか何とかす

るので、そこは人が通れるように隙間を空けてくださいというお願いと、それに、後ろ側に農地

があるのですけれども、その後ろ側の農地がちょっと影になるということで、一応了解はもらっ

てくださいということを言ってまいりました。汚水とか水はこちら側。今、写真のこちら側のほ

うに流れて、水路じゃなくて排水路が、側溝がありますので、それに流すということで、問題な

いのではないかと見てまいりました。ご審議のほど、よろしくお願いします。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されました○○番○○委員からのご意見等ありませんか。 

○○番○○委員 ○○番○○委員です。今、○○委員が言われたとおり、雨水についても、この西側に

大きな排水路がありますし、それで、一応その南側の水田の人にも話をしといてくださいという

ことで申し上げましたら、話はするということでしたので、何ら問題ないと思います。 

議 長 ほかの委員さんから何かご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 意見がありませんので、許可相当として認めることでよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議なしと認め、よって、許可相当として県へ進達いたします。 

 

    次に、議案第６６号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明をお願いします。 

事務局（○○） それでは、議案第６６号 農用地利用集積計画の決定について説明いたします。 

    ８ページをお願いします。 

    今月の利用集積計画ですが、賃貸借権が新規１２件、１万８，０４４．３３平米、再設定が１

１件、２万１，７４５平米の計２３件の３万９，７８９．３３平米です。使用貸借権が、再設定

のみ１件の２，６８９平米となっております。所有権移転は、売買が６件、１万８，０６７平米、

贈与が３件の８，３２２平米の合計９件、２万６，３８９平米となっております。中間管理事業

（一括方式分）ですが、新規のみで、賃貸借権が２件の３，８１０平米、使用貸借権が４件の１

万４，６１１平米の合計６件の１万８，４２１平米となっております。 

    それでは、個別の案件について朗読いたしますが、再設定及び一括方式については、朗読を割

愛させていただきます。 

    （議案第６６号 賃貸借権 番号１～１２新規設定、所有権移転 番号２５～３３を朗読） 

    以上の案件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項第１号、第２号、第３号及

び第４号の各号の要件を満たしているものと思われます。以上でございます。 

議 長 ただいまの説明に対して、ご意見、ご質問等を伺うところでありますが、１１ページ番号２６

は出席委員が関係する案件でありますので、その部分を除いて、ご意見、ご質問等はありません

か。 

    ○○番○○委員。 

○○番○○委員 ○○です。８ページの番号２から６までですけれど、ここは、基盤整備をされている

ところですよね。それで、今、１枚の圃場になっていると思われますが、これ、昔の面積であっ

て、現状では１枚の圃場になっているわけですよね。それで、これの地番、土地の番号というの
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は、変わっているのですか。ちょっとここら辺分からないから。ちょっと教えてください。 

議 長 事務局、よろしいですか。 

事務局（○○） 換地後の地番ということですかね。今、こちらの基盤整備中で○○土地改良区内の農

地になりますが、工事が全て完了したかどうかは、ちょっと私も確認をしておりませんが、工事

が完了した後に登記簿を変更するということになりますので、まだあと２年はかかるかなとは思

っております。 

○○番○○委員 はい、すみません。 

議 長 よろしいですか。 

○○番○○委員 はい。 

議 長 ほかにご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 ないようですので、次に番号２６について審議します。 

    本委員会の申合せにより、推進委員についても除斥することとなっておりますので、○○番○

○委員の退場を求めます。 

    ――― ○○番○○委員退席 ――― 

議 長 １１ページ、番号２６について、ご意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 よろしいですか。 

    ○○番、○○委員の入場を求めます。 

    ――― ○○番○○委員入席 ――― 

議 長 ご意見がありませんので、議案第６６号 農用地利用集積計画は承認することに決定してよろ

しいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議ないようですので、農用地利用集積計画を承認することに決定いたします。 

 

    次に、議案第６７号 農用地利用配分計画（案）に係る意見について 番号１について、事務

局より説明お願いします。 

事務局（○○） それでは、１４ページをお願いします。 

    議案第６７号 農用地利用配分計画（案）に係る意見について説明いたします。 

    今回、賃貸借権の１件、面積が合計３，６５０平米となっております。 

    朗読いたします。 

    番号１、加津佐町の○○から受け手が加津佐町の○○、農地の状況が、加津佐町○○と○○の

２筆になります。こちら、いずれも田で、面積の合計が３，６５０平米であります。こちらのほ

うを賃借権で、令和４年１１月１０日から令和９年１１月９日までの期間でということになって

おります。以上でございます。 

議 長 この議案に対して、ご意見、ご質問等ありませんか。特に、配分を受ける方について、ご意見

はありませんか。 

    加津佐の方ですけれども、加津佐の委員さん、ご承知かと思いますけれども。いかがでしょう。 

    （「問題ありません」との声） 

議 長 よろしいでしょうか。 

    （「はい」との声） 
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議 長 ご意見がありませんので、農用地利用配分計画は妥当として報告してよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」との声） 

議 長 異議がないですので、農用地利用配分計画は妥当として報告いたします。 

 

    次に、１５ページ、農地法第１８条第６項の規定による通知でありますので、ご覧ください。 

 

    １６ページも、使用貸借を解約した旨の通知でありますので、ご覧ください。 

 

議 長 次に、２０ページ、農地転用許可不要案件届出について 番号１、事務局より説明お願いしま

す。 

事務局（○○） それでは、２０ページをお願いします。 

    農地転用許可不要案件届出について、番号１について説明いたします 

    届出人が、布津町の○○、土地が、布津町○○、地目が畑で、現況も畑です。面積が５０７平

米、そのうち転用面積は７．５平米となります。転用の目的は、その農地に入るための進入路を

設置したいということでございます。進入路につきましては、高さ８０ｃｍほどを埋め上げて、

コンクリート擁壁を設置して崩れないようにするということでございます。以上でございます。 

議 長 この案件の現地調査の結果を、○○番○○委員からお願いします。 

○○番○○委員 ○○番○○です。２２日の午前に、有家町の○○委員さん、布津町の○○委員さんと

事務局３名で現地調査に行ってまいりました。場所は、国道２５１号を布津町側に行きますと○

○がございます。それから布津雲仙線を雲仙方面へ４００ｍぐらい行ったところを左へ３０ｍぐ

らい行ったところが現地になります。今までは、この高低差で８０ｃｍほどありますが、これを

歩み板といいますか、機械をトラックに積む、あれを利用しながら耕作をしていたということで、

もうやっぱり危険だということで、どうしても進入路を造りたいということで、これはもう全く

問題ないのではないかと見てまいりました。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

議 長 現地調査委員からの報告ですが、同行されました○○番○○委員からのご意見等ありませんか。 

○○番○○委員 ○○番○○です。先ほど○○委員さんがおっしゃるとおり、何も問題はございません

でした。審議のほどよろしくお願いします。 

議 長 ほかの委員さんから何か意見、ご質問等ありませんか。 

    （「なし」との声） 

議 長 ご意見がありませんので、異議なしということで、届出を受理いたします。 

    以上をもちまして、議事の審議を終了いたします。 


